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ставку, обіцяючи це зробити наприкін-
ці року. Але зрештою відклав зниження 
до початку 2026 року.

Вагомим фактором для ринку стало 
підвищення військового збору з 1,5% до 
5% наприкінці 2024 року, що збільши-
ло податкове навантаження на дохід із 
депозитів до 23%. «Одним із чинників 
зростання ставок стало підвищення 
військового збору. Це зменшило реаль-
ну дохідність депозитів для вкладників 
і потребувало додаткової компенсації з 
боку банків у вигляді більш привабли-
вих умов розміщення коштів», — роз-
повів Денис Раковський.

Після оподаткування середня став-
ка за річними депозитами на рівні 
13,77% забезпечує реальну дохідність 
10,6%, що лише з невеликим запасом 
перекриває прогнозовану НБУ інфля-
цію в 9,2% за підсумками 2025  року. 
Щоб отримати більший прибуток, 
вкладники розміщували кошти у бан-
ках, які пропонують найвищі ставки, 
користуючись 100-відсотковою гаран-
тією вкладів під час війни, або почина-
ли активніше інвестувати.

ОВДП ПРОТИ ДЕПОЗИТІВ
Перетікання помітної частини за-

ощаджень населення з депозитів у об-
лігації внутрішньої державної позики 
(ОВДП) прискорилось. Цей інструмент 
з року в рік демонструє реальну дохід-
ність вище за депозитну, яка до того 
ж не оподатковується ні податком на 
доходи фізичних осіб (18%), ні військо-
вим збором (5%). У жовтні нові грив-
неві ОВДП розміщувалися Мінфіном з 
дохідністю 16,34–17,8% річних, доларо- 
ві — 4,02%, а єврові продані у вересні 
під 3,19%. Для порівняння: банківські 
річні депозити після сплати податків 
принесуть вкладникам у середньому 
лише 10,6% у гривні, 0,93% у доларах і 
0,36% у євро.

Завдяки безальтернативній пе-
ревазі ОВДП за ставками портфель 
цінних паперів у власності громадян 
збільшився з початку року до листопа-
да на 28,4  млрд  грн (+36,2%) і вперше 

перевищив 100  млрд  грн, досягнувши 
106,9  млрд  грн. Це майже в сім разів 
більше, ніж обсяг паперів у власності 
нерезидентів, які до того ж виходять 
з українського ринку. Паралельно зріс 
інтерес до заощаджень у національній 
валюті: якщо на початку року гривневі 
та валютні ОВДП були майже в пари-
теті (50,4% проти 49,6%), то у листопаді 
вже 55,2% роздрібних інвестицій було 
у гривні. «Ключову роль відіграє дохід-
ність: ставки за гривневими облігація-
ми в 3–4 рази вищі, ніж за валютними, 
і можуть перевищувати 18% річних. 
Це потенційно дає змогу компенсува-
ти інфляцію або можливе зростання 
валютного курсу. Крім того, гривневі 
облігації представлені значно більшою 
кількістю випусків із різними строка-
ми — від кількох місяців до 2–3 років. 
Завдяки цьому гривня залишається 
гнучкішим і універсальнішим інстру-
ментом інвестування», — вважає ке-
рівниця напряму роздрібного бізнесу 
Сенс Банку Юлія Тур.

У Сенс Банку 67% інвестицій клі-
єнтів припадає на гривневі ОВДП,  
30% — на доларові, 3% — на єврові, а 
портфель вкладень у 14,9 млрд грн ста-
новив 14,5% усіх придбаних українця-
ми ОВДП. Частина інвесторів воліє уни-
кати валютного ризику. «Серед наших 
клієнтів більший попит мають саме ва-
лютні облігації. Значна частина інвес-
торів має валютні заощадження, тому 
прагне зберегти капітал у доларах або 
євро. За дев’ять місяців 2025 року вони 
придбали ОВДП майже на 12 млрд грн: 
67% клієнтів обрали валютні папери, 
тоді як гривневі — 33%», — розповіла 
product owner ОТП Банку Валерія Овча-
рук.

«Ознайомчі» інвестиції в державні 
облігації українці часто здійснюють 
через застосунок «Дія», але основні про-
дажі проходять безпосередньо через 
банки. «Застосунок Sense SuperApp є 
основним і найпопулярнішим кана-
лом продажу ОВДП нашим клієнтам. 
За дев’ять місяців цього року обсяг про-
дажів ОВДП через наш застосунок був 

використовує можливість увімкнути 
або вимкнути режим автопролонгації. 
Це зручно, адже не потрібно контролю-
вати дату завершення депозиту — він 
продовжується автоматично», — ска-
зав Михайло Сергієнко. «Щонаймен-
ше кожен десятий вкладник свідомо 
підключає автоматичне продовження 
депозиту, адже це дає змогу не втра-
чати дні між завершенням старого та 
початком нового періоду вкладу одразу 
з нарахованими відсотками. Загалом 
близько 93% клієнтів продовжують 
свої депозити», — підсумував Дмитро 
Коваль. «Переважна більшість клієнтів 
після завершення строку депозиту зно-
ву відкриває вклад — як у гривні, так і 
у валюті», — запевнив Сергій Анніков.

Ставки протягом року зросли не-
суттєво. Найбільше підвищення зафік-
совано за 9-місячними депозитами: 
індекс UIRD до початку листопада зріс 
на 1,94  в.п. — до 14,04%. За іншими 
продуктами банки пропонували мен-
ше: за 6-місячними вкладами — 13,9% 
(+0,97  в.п.), а за річними — 13,77%  
(+0,79 в.п.). Найменше зростання, лише 
на 0,35  в.п., показали 3-місячні депо-
зити (13,41%). Водночас на піку пропо-
зицій окремі банки встановлювали 
ставки до 17% річних — переважно за 
акційними продуктами.

Підвищення дохідності депозитів 
відбулося через більш жорстку моне-
тарну політику Нацбанку. У середині 
2024-го НБУ через інфляційні ризики 
призупинив зниження облікової став-
ки, на пів року заморозивши її на рівні 
13%. Проте з 13  грудня НБУ почав по-
силювати монетарну політику: спочат-
ку підняв ставку на 0,5  в.п., згодом, із 
24 січня 2025 року, ще на 1 в.п., а із 7 бе-
резня — до 15,5%.

Ці рішення ухвалювались на тлі 
прискорення інфляції, яка досягла піку 
у травні — 15,9% р/р. Після цього тиск 
послабився: у червні відновився дезін-
фляційний тренд, у липні — серпні на-
віть фіксувалася дефляція, а річний по-
казник сповільнився до 13,2%. Попри 
це, НБУ восени не зменшував облікову 

Банку Кредит Дніпро Денис Раков-
ський. Тенденцію підтверджують в 
Піреус Банку. «Серед фізосіб найбільшй 
попит мають депозити на 3–6   міся-
ців. Це оптимальний варіант: клієнти 
отримують вищу ставку, ніж за корот-
костроковими вкладами, водночас не 
блокуючи кошти надовго. Помітні част-
ки портфеля також у депозитів на 14 
днів і 12  місяців», — сказав Михайло 
Сергієнко.

Банки стимулюють залучення на 
короткі строки. «Для гривневих депо-
зитів найпопулярніші строки розмі-
щення — 3–6 місяців: на них припадає 
48% усіх коштів. У застосунку таких 
вкладів 52%, у відділеннях — лише 23%. 
Це пов’язано з тим, що тільки в засто-
сунку можна відкрити спеціальний 
депозит на 100  днів під вищу ставку 
для нових коштів», — розповів заступ-
ник голови правління Укргазбанку 
Олександр Щербаха. У відділеннях  
Укргазу натомість переважають вклади 
на 6–9  місяців (50%). Клієнти одного з 
лідерів ринку за зростанням — Універ-
сал Банку — найчастіше розміщували 
кошти на річні депозити (33,6%), тоді як 
строки в 3–5  місяців на другому місці 
(32,9%).

Цифровізація кардинально змі-
нила депозитний ринок: нині лише 
один із десяти клієнтів розміщує вклад 
офлайн. «У 2025 році 86% гривневих де-
позитів відкривалися через мобільний 
застосунок», — зазначив Олександр 
Щербаха. Застосунок випередив відді-
лення в усіх категоріях, а частка вкладів 
на 18–24 місяці, які розміщені онлайн, 
сягнула 97%. «Понад 90% депозитів  
фізосіб відкриваються через застосу-
нок. Цей показник поступово зростає, 
але враховуючи високий рівень цифро-
вого проникнення, простір для подаль-
шого суттєвого збільшення обмеже- 
ний — частина клієнтів продовжує 
відкривати депозити у відділеннях», — 
сказав директор департаменту картко-
вих та пасивних продуктів роздрібного 
бізнесу ПУМБ Дмитро Коваль. Уже є 
установи з тотальною цифровізацією: 
в застосунку Сенс Банку відкривається 
98% депозитів, а в застосунку Райффай-
зен Банку — майже 100%.

Різниця в поведінці онлайн- і 
офлайн-клієнтів мінімальна. «Строки 
депозитів, незалежно від каналу від-
криття, не мають суттєвих відміннос-
тей: клієнти віддають перевагу депо-
зитам на вимогу та строковим на 3–6 
місяців. Онлайн-оформлення також 
дає змогу скористатися акційними про-
позиціями підвищених ставок», — роз-
повів керівник із питань заощаджень 
та трансакційних послуг Райффайзен 
Банку Сергій Анніков. «Різниці між 
залученням депозитів у відділеннях 
та дистанційно немає», — підтвердив 
член правління з питань роздрібного 
бізнесу ПриватБанку Дмитро Мусієнко.

Вкладники віддають перевагу ав-
томатичному продовженню депози-
тів. «Автопролонгація є базовою умо-
вою депозитного договору. Клієнту в 
будь-який момент доступне зручне 
скасування пролонгації в застосунку, 
але 80–85% депозитів залишаються з 
автопролонгацією», — розповіла Юлія 
Харук. «Понад половина вкладників 
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ПРИРІСТ ОБСЯГУ 
ГРИВНЕВИХ СТРОКОВИХ 
ВКЛАДІВ НАСЕЛЕННЯ ЗА 
СЕРПЕНЬ 2024 — ЛИПЕНЬ 
2025 РОКУ, МЛРД ГРН

ЧАСТКА РИНКУ ГРИВНЕВИХ 
СТРОКОВИХ ВКЛАДІВ 
НАСЕЛЕННЯ СТАНОМ НА  
1 СЕРПНЯ 2025 РОКУ

1 РАДАБАНК 15,50% 26 1,16 1,00%

2 УНІВЕРСАЛ БАНК 15,13% 14 6,33 5,91%

3 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 9,65% 125 0,86 1,18%

4 АСВІО БАНК 16,15% 24 0,25 0,15%

5 КРЕДОБАНК 13,50% 64 1,57 1,88%

6 ОТП БАНК 9,34% 70 1,87 2,66%

7 АКОРДБАНК 14,65% 139 0,23 1,44%

8 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 13,37% 32 0,46 0,95%

9 ПІРЕУС БАНК МКБ 14,25% 14 0,42 0,36%

10 ВСТ БАНК 13,63% 34 0,91 0,59%
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Під класичним депозитом маємо на увазі стандартний (неакційний) вклад фізособи на 100 тис. грн на три місяці без права 
поповнення з виплатою відсотків наприкінці строку. На місце розташування банків у рейтингу впливали такі показники: 
середньорічна процентна ставка; кількість відділень банку, в яких доступна послуга; кількість клієнтів, що скористалися 
послугою в серпні 2024 — липні 2025 року (зокрема нових клієнтів); абсолютна та відносна динаміка гривневого депозитного 

портфеля фізосіб у банку за серпень 2024 — липень 2024 року; динаміка частки гривневого депозитного портфеля 
фізосіб банку на ринку за серпень 2024 — липень 2025 року, а також різниця між середньорічною процентною ставкою 
і середньорічним значенням UIRD (в січні — липні 2024 року середньорічне значення UIRD за тримісячними вкладами 
становило 13,09%). Усі банки, що ввійшли до першої десятки, залучали строкові депозити за ставками вище за індекс UIRD.


